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1

ITAPAMETPBI

NOABIHTEI PAJIbHOW ®YHKIIMU

CTPYKTYPA

AHAJIMTUYECKOI'O 3ATAHUA
OYHKIHNU C TAPAMETPAMHA

napamvemp

JIUHECUHDLI
apzymenm

—— —
y=A - f(k-x+p )+ B

y=A - f(k=*+p)+B

napavemp

[TA- f(k-x+p)

IMMOCTAHOBKA
3AJIAUN

+B Jdx=

=A-[f(k-x+p)d x +Bfdx=
napamemp — RApAMempyl  napamemp
B e P | = A7 () (o4p)+ B x =2
[IpeoGpazyiite HyHKIHIO
keunry y=A-f(k-x+p)+B
y:i y=2cos(1+3x) I y=17x
1 2x 2 3|1
; 5 5
e y==+3 ¢ yZ; e y=4Tx+7
i a 2cos(1-3x) al 2
K K K
e e e
p 3 P P o1
=42 _cos3x+1 -
y . =— 3 N Tx
N Tx
y=2x+3 3cos(x+2)-1 y=
= 7
X y 3 4
2 \/
y= +1 y=c0s[2(x—3)] V:u
3x+2 5 J7
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ITAPAMETPBI
MHOJABIHTEI' PAJIBHOU ®YHKIIUH
Cepus 4 F&?CTpOﬁTC A3 | Bo3 |k 1 s
HKIIHIO = =_ = =
s GyHKIuu | C Haf})]aMeTpaMI/I 1pu T /3 p=In
1

f(x)=x f(k-x)+B

A f(k-x+p)

1
f(x):% A-f(x+p)+B

A f(k-x)+B

f(x)= f(k-x+p)+B

Cepus 5 Haiigure uaTerpain

1]
J [sinx—cos(x—1)]d x =

2]
[ e - @x) Jazx =

H e
J( cos > x 2 2sin?x j dx =
—ctg x
2 V2
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2 ITAPAMETPbI
IHHOABIHTEI' PAIBHOU ®YHKIIUHU

KOHCTPYUPOBAHUE R(x)
IPOBHA (x—a)(x—=b)(x—c)
1 . 1 . 1
(x—a) (x=b) (x—c)
:(x—b)(x—c)+(x—a)(x—c)+(x—a)(x—b) _
(x—=a) (x=b) (x-¢)

:Gz—bx—cx—bc)+Q{Z—ax—cx—ac)+(xz—ax—bx—ab):
(x—a)(x—b)(x—c)
R/Sx)
_ 3x2—2(a+b+c)x—(ab+ac+bc5 _
(x—a)(x—b)(x—c)
_ R(x)
(x—a)(x—b)(x—c)

HNMHTEI'PUPOBAHUE J1POBU
Kx*+mx+p

Kosgppuyuenmor A, B u C
(x—a)(x=b)(x-c) QbeHCIXO@}ZWZC}Z
METOAOM MOACTAHOBKHU
kx?>+mx+p A B
= -+ +
(x-a) (x=b) (x—¢) x—a x—b x—c
I /i 1 I /i 1
Kx?+mx+ d d d
[— TP ge— A [ 25 4B [ o[-
(x—a)(x=b)(x—c) x—a x—b x—c¢

=A-In|x—a|+B-In|x—-b|+C-In|x—c|+C

—in([x-a|* |x=b|® [x—c|®) +C
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ITAPAMETPbI
IHHOABIHTEI' PAIBHOU ®YHKIIUHU

INPUMEP| 5_ A B C
= _ + —+
(x—l)(x—Z)(x—S)U x—1 x—2 x-3
5—x =Ax-2)x-3)+BGHx-1)(x-3)+C(x-1)(x-2)
x=1] = 5-1=A01-2)1-3) =
= 5-2=B(2-1)(2-3) =
= 5-3=C(3-1)(3-2) =
U
5-x)d d d d
| (5—x)dx :2._x_3.Jx+Ix:
(x-1)(x-2)(x=3) x—1 x—2 x—3
=2-In|x—-1|-3-In|x—-2|+In| x-3 |[+C
~-1)*x-3
=In (x ) ‘ x3 ‘ +C
-2
MATPULIA 1 Jlns xaxjoit 1pobu
OoIpeaciInTe
PA3JIOXXEHUE KOJII)quCTBo Hp;g;;?,]féﬂe Ogﬁfﬁgggge
JAPOBU NPOCTEHINNX JpoOb K0P PUITHEHT HaluTe
HA Apodet, B BUJIE CyMMBI Kaxk10M MHTETpa
[TPOCTEUIINE H&Kﬁgﬁfée MpoCTeHIIX IpocTenmIen
PasIIoKHUTh Apobeit pobu
2x
e |
x-3
(x-1)(x-2)
6x* —3x+1
x(x=1) (x+1)
3x*—2x—4
(x*-4) (x-1)
x> —4x+4
(x— 1) (4 —x? )
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3 ITAPAMETPBI

NOABIHTEI PAJIbHOW ®YHKIIMU

K X" k" + L

AJITOPUTM PA3BJIOKEHUS HA TPOCTEUIIINE
+K, 4 x+p

JIPOBU

(x—a,)x-a,) ... (x-a,)

K X" +k,x"? + . +K, _ x+Pp

(x-a)(x-a,) ...  (x—a,)

Kaoicooit npocmetiweii opoou
coomeemcmeyem

YHucnosvie ko3 @uyuernmol
npocmetiuiux opooeii
Haxo0smcsi
MEeTOI0M MOACTAHOBKH

CB01 YUCTOBOU KOIPDuyuenm
A, A, A, A
= - S -
(x—a;) (x-a,) (x-a,,) (x-a,)

Konuuecmeo
MHOMCUmMeneu 3HaMeHames
3a0anHoil opobu

pasHo

KOTUYECmay
npocmetiuiux opobdei
I muna

Cepus 1 Paznoxxute ApoOb Ha IpocCTeMIIIe
1 2x-1
(x—-1)(x+1)
2 2x-1
x(x+1)(x+2)
3] 2x-1
x* -4

4] 2x—1

(x*-4) (x+1)

5] 2x—1

X—6x*+11x—6
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ITAPAMETPbI
IHHOABIHTEI' PAIBHOU ®YHKIIUHU

MATPUIIA 2 JIist Kakmoit poou
IpeACTaBbTEe OTIpeNieInTe
PA3JIO’KEHUE JAHHYIO YHCJI0BON . .
APOBU Jpo0b Koo pueHT HaNUTe HaHUJUTEe
HA B BUJIE CYMMBI KaK101 TIPOM3BOJHYIO | TIEPBOOOPA3HYO
- IIPOCTEUIINX IIpoCTeNIen 1 ynpoCTUTE 1 yIpOCTHUTC
MNPOCTEULIHNE npobeit poGH
S5x-2
x(x-1)
3x—-2
x(x=2)
x+3
x%-1
1+7x

x(2-x)(x+1)

x*-2x-2
x@@—x—Z)
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4 ITAPAMETPBI
NMOABIHTEI PAJIBHOW ®YHKIIUU

CXEMA BBIJIEJIEHUS
IIEJIOW YACTH JIPOBHU

Ecnu'y opoou ( Yucnurens | | (3uamenarens |
CTeTIeHb YUCIUTENS

0oJiblIIe JIM paBHA Ve 3anuce
CTEIICHU 3HAMEHATEesl i ueﬂgu qgtcmu
v pooU
8bIYUCTIeHUL
k. x""+ ... +k

|

R=
p X"+ ... +p

l

oCmamox
Octatok @—— R =|yenas uacmp| +
TO 3HaMeHamellb
BBIJIEJTICHHE He 0enumcs
I1EJI0M YacTh Jpoou Ha

MOYKHO OCYIIIECTBIIATh | 3HAMeHamelb

«JICTICHUEM YTOJIKOM»
ITPUMEP 4 2

1 —_[ ; dx =
(x — 1) (x — 2)
xt—2x% +1 B l

(F-1)(x-2) 7

3 2
o xtex P —2x P40 41 | x7-2x"—x +2
0J151 YOOOCmBa BbIYUCTICHUN | —

6 uuciumene x*=2x3— x4+ 2x x+2
VUUMBIBAIOMCSL 3 >
6ce cmenenu nepemMeHHou x _ 2x7— x"=2x +1
c coomeemcmeayuumu 3 4.2
K023 puyuenmamu 2x"—dx"-2x+4
2
3 x4+ 0x3-2x2+0x +1 3x -3
P —2xt—x+2 L
2
x“ =1
I=1|(x+2)dx + 3 dx
L( _/) ‘[ (x —1)(x +1) (x —2)
HenocpeoCcmeeHHoe Damioscene
npuMenenie NOObIHMe2PAIbHOU OpoOU
maoauywvl

Ha npocmeuuiue

48




Pe3nuk H.A. Heonpenenenuplit uaTerpan: BusyanbHblil koHCHEKT-pakTUKyM. Bl I. HauansHbie

IIPEJICTABICHUS O TEXHUKE UHTEerpupoBanus. — Mypmanck: M3zn-so MI'TY, 1998. - 80 ¢

ITAPAMETPbI
IHHOABIHTEI' PAIBHOU ®YHKIIUHU

MATPULIA 1 JIst Kask ol 1poou
PAJTIOKEHUE 3AIMUIIIATE paznoxKuTe pasoxuTe
JIPOBA 3HaMeHaTenb OCTaTOK HAWTHTE
HA HEIYIO | gcTaTok ocTarka Ha IIpOCTenne UHTErpa
COCTABJISIIOIIME | 1acTh Ha MHOXHTEIH apoou
2
x“—=3x+7
x> —=3x+2
2
x“—4x+2
¥ —-Tx+12
2x*—3x-7
x2+x—6

3x—2x>—-9x*+1
X +6x+8

x> +8x>+11x+38

X+ 8x%+19x+12
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5 HAPAMETPUI)I
NOABIHTETI' PAJIBHOU ®YHKLINUU
KOPPEKTHPOBKA k=0
NEPEMEHHOHN MHTETPUPOBAHUSA
f(x), F(x): F'(x)=f(x) Vxela;b)
1 k U 1
—-d(kx)=—=-d(x)=d(x) | [f(kx)dx= [f(kx): —d(kx)=
k k — k
U m%y OHo aNleMeHmapHbie
J0x) 1 d(k ) npeo 6pcjll3ﬂoeaHuﬂ npeobpazosanis
X)=—"- X 1
K = ] /(kx) d (kx) =
1
=— F(kx) +C
k
IIPUMEP Buvinecenue uucna
3a 3HAK uHmMezpanda
dx T | dx 1
= =— 2 Jx +C=,2x +C
= Bl 5
%/_/
1-i1 croco6
2-ii c11ocod
dx 1  d2x 1
—— = —— = -2 2x +C=,2x +C
(= e a2 e
Kopgekﬁirupoeka
nepemMeHHOU UHMeSPUPOBaHUs.
IMPUMEP Ocy1iecTBUTE B UCXOHOM 3alaHUU dx
KOOPEKTUPOBKY NIEPEMEHHON UHTEeTpUpoBaHus [ = _[ -
Y HaWAUTE UHTETPAI sin~/5x
AHanu3s Pemenue
1 ; dV5x 1 J5x
I = I=—=In|tg + C
75 s e
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ITAPAMETPBI
MNMNOABIHTEI' PAJIBHOU ®YHKIIUHNU
MBICTIEHHO U3MEHUTE
B MCXOJHOM 3aJIaHUU
BoccTaHoBuTe MEPEMEHHYIO UHTETPUPOBAHUS,
NEPEMECHHYIO MHTETPUPOBAHUA BBEIUTE
COOTBETCTBYIOLINI MHOXHUTEITH
1 _[cos 2xd[ = sin2x+C 1 HAaWJUTC HHTCIpall
1 JZ tgxdx
112 [etg(—3x)dJ=—n|sin3x|+C| [H
T|2]| |ctg2xdx
}; 3 jsin%de: —cos§+C Ie) I
e
H : )% 3 I(—thgZx)dx
Kl4| | —F— d[F tgsx+C e
p cos“Sx p 1
4 J —tg2xdx
d 2
X
5_[—1=lncosE+C ;
ctg(—zxj 5 ZIctg(—Exjdx
Tect 3
ex er e2e2x R i 5 5
Haiimute | —+C|2e*+C|e* +C | —+C +C | 2e*"+C e +C| e’ +C | e“x+C
WHTerpai | 2 2 2
Zje Ydx
fezxdx
ZIe ¥ dx
Iez dx
J'e 2x+2 dx
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6

ITAPAMETPBI

NOABIHTEI PAJIbHOW ®YHKIIMU

TPUT'OHOMETPUYECKUE ITPEOBPA3OBAHMUS

IMPOCTEMIIHNE

Tpunozomempuueckue
modicoecmea

sin’x+cos’x=1

te’x = 12 - sin2x = 2sinxcosx
COS X s
1 1 —cos2x =2sinx
cte’x = -1 _ 2
g sin? x 1+ cos2x =2cosx
cos(—x)= sin(—x) =
= COSX = —sinx
IPUMEP Jcosz(— 3x)dx=
:% '[cosz 3x d3x=
INIPUMEP MbICIIeHHOE npeobpazosamie
_[tgzxdx= =$J.200823x d3x=
:.[( 12 _l)dx: :l_[[l+cos(2-3x)] d3x=
coS x 6
MbLCIIEHHOE nPpeodbpazosanue
dx 1
= —_ d = = — =
_[ cos’x J x 6(_[61’ 3x+jc0s6xd3x)
MbICTIeHHOe 1 1
npeobpasosane =& [ 3x +5 [eos6xd (2 3x)} =
=tgx—x+C MbICIIeHHOe NpeobpazoeaHue
NI
=% |:3X + 3 sm6x}+C
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ITAPAMETPbI
IHHOABIHTEI' PAIBHOU ®YHKIIUHU

Haiinure nuarerpan

1 I(tgzx — l)dx =

o) J(ctgz 2x + l)dx =

3 J'sini : cosidx =
2

TTOX OTOT— |

X X 5 X
to—- -ctg——t —|ldx=
4 I[g3 2 g3)x

2

I[l—tgx] dx=

Cepust 2 Havinure unterpan

1 J.(sinx -c0sx)dx

J- 2—sin2x i

sin? x + cos? x

J- dx

cos2x — cos> x

2x.cosx

sin
J. 2 dx
cos“2x

I 3—ctg’x

(3082 X

dx
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7

ITAPAMETPbI
IHHOABIHTEI' PAIBHOU ®YHKIIUHU

UHTEI'PUPOBAHUE ®YHKLUN
C JUHEHUHBIM APTYMEHTOM

k, p#0

F(x): F'(x)= f(x)

:%-Jf(kx+p)d(kx+p):

% - F(kx+p) + C

[/ (kx+p) dx il_[f(kx+p)-%-d(kx):

V x €{a;b)

d(kx)
= d(kx + p)

IPUMEP [ 4dx
A2x =17
AHanus

Pemenue

‘)

(;Iumoeoﬁ MHOXNCUMENb J- 4 J
= dx =
no szmeelry_ciﬂaHou pynryuu \/m
4 1
- = d(2x-17)=
2o 1 g7 1)
Ilapamempuoi
noabmmgfpesze:olgad)y;wuuu = 42x-7+C
Cepus 1| Haiimre nnterpan Cepnst 2 | Haiimure nnrerpan
1 1 1 _
J'(z )zdx= 1] J.Zxdx—
—X
2 o
2 1 J J.ZOC d— =
_[ ;dx =
(x-3) s,
3 3 3 3
——dx=
J (5x-4) K ? d% =
4 6
J - —sdx= S| y=2 ,y _

54




Pe3nuk H.A. Heonpenenennblii unTerpai: BusyanbHblil KOHCTIEKT-IpakTUKyM. Boimn. I. HauanbHbie
IIPEJICTABICHUS O TEXHUKE UHTEerpupoBanus. — Mypmanck: M3zn-so MI'TY, 1998. - 80 ¢

ITAPAMETPbI
IHHOABIHTEI' PAIBHOU ®YHKIIUHU

SoXomoo—| W

OcyIecTBUTE KOPPEKTHPOBKY 3anuImTe pe3yInbTar,
HIEPEMEHHOM MHTETPUPOBAHUS MBICJIEHHO OCYIIIECTBUB
U HaliJiuTe MHTErpa KOPPEKTUPOBKY
EPEMEHHON MHTETPUPOBAHHUS
[2x+1)dx I |[etg2xdx
y 4
X X
T2 [tgZd
oy p |2 |Jteydx
o 2 a dx
L K |3
1(3 3) dx ¢ | sin? (x-2)
dx j dx
.l- 4 4 2 1
(ﬁx+2) cos’| 2x—=
2
5./5-24 5
I "3 X f ctg| 2—— |dx
2
Tecr S Hgﬁz{me ,
IEpPBOOOPA3HYIO JIJIs . . 2°F
noxsiaTerpasHoii | 2% | 2x2 | xIn2 [ Inx | In2 | 47| x?
byHKIIH In2
I 22 x+1 dx
[2*?In2dx
j2xdx
[2xd2x
|4 In2d2x
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8 ITAPAMETPbI
IHHOABIHTEI' PAIBHOU ®YHKIIUHU

AJI'OPUTM KOPPEKTHUPOBKHA
NEPEMEHHOW UHTETPUPOBAHUSI

[ /(kx+p)dx = [(2x+1) dx =
1 IIpeobpazosanue duqbqbepeH%uaﬂa
=E-ff(kx+p)d(k-x)= :E-I(2x+1)2d(2x) =

Jobasnenue c60600H020 Unena Kk nepemeHHOU UHMeSPUPOBAHUsL

=§-jf(kx+p) d(kx+p)= :%-I(2x+1)2d(2x+1):
1 Haxoorcoenue pe3yjzbm:ama no mabauye 3
:E-F(kx+p)+C _ 1 (2x+1) 4 C=
| 2 3 5
= M + C
6
OBIIASA CXEMA _
KOPPEKTHPOBKH J/ (kx+p)d(x)=
NMEPEMEHHOM . 1
NMHTETI'PUPOBAHUS — = F(kx p) + C
Cepus 1 BoccranoBute noabIHTErpaibHy0 (QyHKINIO
ﬂj( ? )d x = —cosx +C=j( )d x
2] '[( ? )d 2x = —ctg2x +C:j( )d 2x
3 2
[ 2 yd@x+ny = 35D oo ) d(3x+1)
: [( 2 )d(f)= tg>  +C=( )d(f)
2 2 2
H
JC 2 )d(1-2x) =cos(1-2x)+ C= [( ) d(1-2x)
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ITAPAMETPbI
IHHOABIHTEI' PAIBHOU ®YHKIIUHU

Cepus 2 HaiiuTe nHTErpan

1 e2x ex
j e’ — + dx =
2 e2x

2 2
2
I[(sian-cost)2+coS x}dx
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Nudopmanrionnas cxema

«(ITAPAMETPBI HOJABIHTEI PAJILHON ®YHKITAWN»

= . .3k
y=A - f(K*+p)+ B
napawemp napamvempuol napamemp

¢ynKkyuu  uHennoz0  pynkyuu
apzymenma

KOPPEKTHUPOBKA
NEPEMEHHOM UHTETPUPOBAHMSI

_[f(x+p)dx = _[f(x+p)d(x+p) J.f(kx)dx = % .[f(kx)d(kx)

HUHTEI'PUPOBAHHUE
®YHKIWM C IUHENHBIM APTYMEHTOM

Jf(kx +p)d(kx +p)
k

jf(kx+p) dx =

Cmenenwv yucnumens

\ MeHbute
BI)II[CJI}IGTC}I 6 .[ R (x )dx cmenernu SHAMeHAamellA
1esas 9acthb Jpoou =
. k™4 ... +k (x-a) (x-b) (x—¢) ABC
B n Adx Bdx Cdx | Haxoosmcs
p;x + ... +p :J‘ +J' +J' METOIOM
| x—a x—b X—C | mOJACTaHOBKHM

1 2 L2x Jx |2 1-sin’(t-x) , _
j[sz—1+2\/§_2ﬁ]m_ s 4T

3 | Ilo pesynbrary 3 = BOCCTAHOBUTE
VHTETPUPOBAHUS | L‘i +C TOIBIHTETPAILHY IO
(x _ 5) (byHKIIHIO
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Camocmosamenvhasa paboma 3

Bapuanr1 BapuaHnr 2
1 . 1 4 4
1] Ism3xdx 1] Ix —;cz +2 dx
2] T ) 2] 4x
J[\/a—\/e»] dx jsm de

Je

ﬂf(sinz%—ljdx

T x
Ii,J' SII.122x dx I 2x—3x%-
2sin*x (Ge+1)(x—2) 2)
Sy 2dx 2 1 1-2x
2 +2 d
x -1 I[ 1-2x 2 } *
6] J‘3x 1 ﬂj 3cos*3xdx
sin?(-3x)
Il,f 2 3 dx 7] I 2% -5 d
tg(2x+1) ctg(3x-1) 2(x2-1)(x?-4)
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Camocmoamenvnana paboma 3

Bapuant 3

1] _
I[sinz(l—x)—ctgx—\/;} d x

2] x3+1

jx3—5xz+6x

ﬂ J.cosﬁ-sini-cosldx
4 4 2

I V2x -1 J
2
7 x+1l _gzx-1
J'Z 5 dx
10"
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Pazuvie 3aoauu

n J[f’(x)+g’(x)]dx

F’(x)=6x +3

Haiinure F(X) : { F(—Z) —4

H

Jokaxwure, uro ecu~ F (X) ( )

o [ £[f&)] F(x)dx=F[ f(x)]+C
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